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A magyar trón örököse.
— oki. ti.

Egy függetlenségi magyar új­
ság napok óta foglalkozik a magyar 
trónörökösödés kérdésével. Minden­
féle törvénymagyarázattal igyekszik 
bebizonyítani, hogy Ferenc ‘ Ferdi- 
nándnak most született fia a ma­
gyar trón jogos várományosa, jól­
lehet, hogy nem egyenrangú házas­
ságból származott. Ezek a magya­
rázatok a jogi tévedések egész lé­
giójával támadják a közfelfogást, 
hogy egy törvényesen, közakarattal 
és végérvényesen elintézett ügyet 
eel nélkül és erőszakosan röltámasz- 
szanak.

A félhivatalos Magyar Nemzet 
vezető cikkben válaszol erre a tak­
tikázásra.

Minő célja, minő üdvös hatása 
lehet ennek az irányzatos és hamis 
fölfogás hirdetésének ? Mi jót remél­
hetünk mi attól, ha az elmékben a 
fogalmakat összekuszálják egy olyan

kérdés VŐ!támasztásával, mely ma 
már komoly diskussziónak még tár­
gya sem lehet ?

A trónörökös házassága örök 
időkre elintézett ügy Magyarország­
ban. Ennek a kérdésnek minden 
közjogi vonatkozása fölött az akták 
immár lezárvák. Az egész ország 
színe előtt, a nemzet szuverén tör­
vényhozásában kristály tisztasággal 
nyilatkozott meg ebben a kérdés­
ben^ a magyar nemzet közjogi föl­
fogása. Az a fölfogása, amely örök 
idők 1 e le van fektetve az ország 
törvényeinek tárában. Széli Kálmán 
volt az, aki rigorózus közjogi föl­
fogásának behatása alatt ezt a kér­
dést a törvényhozás termébe be­
vitte. És ma, az oktalanul és köny- 
uyelmüeu próbálkozó hányok hal­
latara, emlékezzünk reá újólag. Meit 
elhatározásával a kérdésnek olyan 
egyedüli megnyugtató és meg nem 
bolygatható elintézését tette lehe­
tővé. amely ma is, a jövőben is, 
egyenesen kizárja azt, hogy újabb

vitázás aktualizálására irányuló tö­
rekvések valaha sikerüljenek.

A képviselőház diskusszióira 
még élénken emlékszünk. Ragyogó 
napjai voltak azok a magyar ország­
gyűlésnek ! Naplói örök dokumentu­
mai maradnak a magyar jogfölfogás 
tisztaságának.

Ebből a diskusszíóból jegecese- 
dett ki az a felfogás, mely bízvást 
mondható az osztatlan magyar köz­
jogi fölfogásnak : Ferenc Ferdinand 
főherceg hitvese magyar királyné nem 
lehet, fi utódai osztrák főhercegek­
nek nem tekinthetők, következés­
képpen a magyar trónra igényt nem 
tarthatnak.

Es e világosan, jellegzetesen 
kialakult tételek nem nóvumai a 
magyar korpus juris-nak. Azok a 
^^í?yogo elmek, azok a klasszikus 
közjogászok, akik e tételeket, mint 
az ország közjogi fölfogását sza­
vakba öntötték: Széli Kálmán, Szi­
lágyi Dezső, Horánszky Nándor, 
nem statuáltak uj dolgokat. Funda-

ÄZ [Idői
Irta : Oointús.

Fincsi: (14 éves felsőbb leány. Még 
a nőképzőbe jár. Éppen az Andrássv 
illeti megy reggel 8-kor. Otthon kissé 
elaludt és sietve kellett felöltöznie. Seb­
tében a legszebb ruháját kapta magára 
és már nem volt ideje levetni. E miatt 
a mamája össze is szidta, tehát izgatott 
és ki van pirulva. Máskülönben csinos, 
magastermetü hölgyeeske. A járókelők 
utana fordulnak, a mint el vágtat mel- 
letük.)

Egy fiatal ur: (a sok közül Világos 
ranglanban. Jól vasalt nadrágja kissé fül 
van tűrve, mivel az éjjel eső esett. Va­
lószínűleg magánhivatalnok : de lehet 
földmivelésügyi segéd fogaim azó is. Ein- 
csit követi.)

kincs! (mindig magában): Hát ez 
miféle majom lehet. Már az Oktogontól 
kezdve jön utánam. Világosan láttam, 
hogy az Abbáziából jött ki, a hol regc- 
lizett. Jaj. ez az Abbázia, ez az Abbáziái 
A Pista tegnap is azt mondta: „Te Fin- 
* si ezután az Oktogon-terén ne ücsörögj 
hanem csak nyargalj át. Itt van az asz- 
ialtbetyárok börzéje. Különösen az Abba- *

ziaba ne tekinthess ; A ki oda betekint 
tudod mar!" Istenem, csak ne mondta 
volna legalább. Akkor bizonyosan nem 
tekintettem volna be. Most itt van ! 
(féloldali jobbte le hátra tekint.) A szem­
telen, mindig jobban közeledik.

A fiatal ur (csakugyan siet Fincsi 
iiían és nem törődik vele, hogy az asz­
faltról a sár nadrágjára fröescsen.)

Fincsi: Hiszen alapjában véve nem 
csúnya fickó. Hát ilyenek azok a bizo­
nyos aszlaitbetyárob, a kikről annyit 
olvastam az újságokban. No, ezen ugyan 
semmi utálatos sincsen. Még fehér szegfű 
is van a gomblyukában. Bizonyosan mi­
niszteri segédfogalmazó lesz; ezek szok­
tak fehér szegfűt hordani. De legalább 
jobban megnéztem volna. (Féloldalt hát­
ratekint.)

A fiatal ur (a ki már csak hat lé­
pésre van Fincsi mög itt, észreveszi a pil­
lantást és mosolyog.)

fincsi: Szent isten, most megint 
bolondot csináltam. Hiszen a Pista vilá­
gosan megmondta azt is, hogy ne tekint­
hessek hátra még akkor sem, ha a há­
tam mögül ágyút sütnek el. Az igaz 
hogy nem sütöttek el ágyút. Láttam’ 
hogy észrevette; bizonyosan észrevette 
és mosolygott. Szemtelenül mosolygott,

mint valami fakutya. A mbar igaz, hogy 
én még sohasem láttam fakutyát moso­
lyogni. De volt a mosolyában valami ini— 
pertinens is. Mintha azt mosolyogta volna 
a csinos kis bajsza alól, hogy minek 
szaladok úgy ; ne féljék semmit, hiszen 
ón úgyis csak amolyan babfis vagyok ! 
bakfis! Igen észrevettem, hogy ezt mo­
solyogta. A nagy leányokra nem moso­
lyognak igy a férfiak. Micsoda, hát én 
reám szabad ilyen kicsinylőleg, lenézőleg 
mosolyogni. Azért is elhagyom, hogy 
utói ne érjen. (El kezd még jobban vág­
tatni.)

A fiatal ur (még kevesebbet törő­
dik a feltárt nadrágjával és egészen a 
Pincsi háta mögé kerül.)

Fincsi (szepegve): Jaj már itt van 
egészen, Még azt is érzem, hogy egyene­
sen a hátamat fixirozza. Szinte fáj, ('sak 
legalább a köpenyegemet magammal hoz­
tam volna, ügy szégyenlem magam. Jaj 
ha valaki meglát, mit gondol felőlem. 
Különben, ilyenkor hála Istennek, még 
senki sem szokott az ismerőseim közzül 
az utcán járni. No, és aztán ha meglát ! ? 
Hát tehetek ón erről ? Oka vagyok én 
annak, hogy utánnam jönnek ? Hát mért 
jönnek utánnam 7 Mért nem jönnek a 
Buci után, pedig az már 15 éves és
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SZABADSÁG 1902, október 7.
mentális magyar törvényeknek, az 
1723: I. és 11. törvénycikkeknek, a 
pragmatika szankciónak vonták le 
csupán következményeit erre a je­
len esetre. Hivatva voltak rá úgy, 
mint senki más ebben az országban. 
Az ö elméjük munkájának ered­
ményében az egész ország megnyu­
godott.

Súlyt óhajtunk rá helyezni, 
hogy mind e dedukciók egyedül és 
kizárólag a magyar törvényből foly­
tak. Idegen jogforrást be nem cik- 
kelyeztünk, sőt Széli Kálmán mi­
niszterelnök örök időkre bevétette 
a törvénykönyvbe, hogy Magyar- 
ország trónörökösödési rendjének 
szabályozása egyesegyediil is kizá­
rólag az 172.3. évi törvénycikkek 
alapján történt, a trónöröklési rend­
nek az 1723: I. és 11. t.-cikkben 
való szabályozása úgy keletkezésére, 
mint föltételeire és tartalmára nézve 
teljesen önálló : minden, a trón­
öröklésre vonatkozó kérdés az 
17 23: I. és II. t.-c. szerint ítélendő

kérdés

Mi következik ebből ? 
Következik az. hogy ha mi

megoldásánál kizárólag
a

*6 a
magyar törvénynek, az 1723 : évi 
I. és II, t.-cikkeknek tettünk eleget 
és ha idegen jogforrást, házi statú­
tumot be nem iktattuk : úgy a prag­
matika szankcióval jut ellenkezésbe 
mindenki, aki ezt a kérdést ma a 
törvénybe fektetett elvekkel ellen­
tétes irányzattal föltámasztani törek­

szik. És a pragmatika szankció lé­
nyegével ellentétes tételek hirdetése 
minő érdeke lehet a magyar poli­
tikusnak és első sorban a független­
ségi politikának ?

Mindezek alapján, úgy véljük, 
hogy ez a jelenlegi kísérlet teljes­
séggel nélkülözi a komolyság pre- 
tendálásának még csak jogát is. 
Visszhang nélkül fog elhangzani a 
közvéleményben, aminthogy a tör­
vény szilárd alapján áll az ország 
trónörököse is, aki a családi ese­
mények közzétételének módjával is, 
az egész országban örömmel üdvö­
zölt tiutód keresztelési ünnepségei­
nek megállapításával is. egyéb fé­
nyeivel is világosan megmutatja, 
hogy e fogalmak megzavarásának 
elkerülésére gondja van.

— október 7.
— Minisztertanács. Tegnap délelőtt 

a miniszterelnöki palotában miniszter- 
tanács volt, a melyen a kabinetnek vala­
mennyi tagja részt vett.

A képviselőház és a király ne?enapja.
A király ő Felsége szombati nevenapján 
a képviselőház üdvözletét Széli Kálmán 
miniszterelnöknél Csávossy Béla magyar 
kir. udvari tanácsos, a képvisolőház ház­
nagya adta át, a ki a ház képviseletében 
jelen volt a koronázó Mátyás templom­
ban tartott ünnepi misén is.

— Apponyi Budapesten. Apponyi Al­
bert gróf a képviselőház elnöke tegnap 

1 végleg felköltözködött Budapestre és már i 
kora délelőtt a képviselőházba jött, a j 
hol az elnöki jelentéseket fogadta és a

ház több tisztviselőjével tanácskozott. Ma 
már gróf Pszterházy Kálmán es Nyegre 
László jegyzők is bejöttek a házba' és 
tanácskoztak Apponyival a ház ügy­
rendje felől. Nyegre László, a ki tagja a 
csongrádi vizsgáló-bizottságnak, jelen­
tést tett a csongrádi vizsgálatról is.

— Az nj országházban. Az uj kép­
viselőházban napról-napra több hibát fe­
deznek fel. Ma körülbelül 40—50 ország­
gyűlési képviselő látogatta meg a há­
zat. A külső ragyogás bámulatba ejtette 
őket. de megdöbbent mindenki az ülés­
terem szűk arányai miatt. Szinte párt- 
külömbség nélkül kárhoztatták, hogy a 
20 év óta épülő és 21 millióba kerülő 
parlamentnek épen az üléstermei van­
nak tökéletesen elhibázva. A terem ki­
csiny, a székek zsúfolva vannak egymás 
mellé rakva, az ülések keskenyek és a 
gyors mozgás meg van akadályozva az 
által is, hogy kevés a sarokülés. 26 sa- 
roküléssel van kevesebb, mint a régi 
képviselőházban. Több képviselő már 
arról beszélt, hogy az üléstermet magát 
okvetlenül át kell alakítani, esetleg ki­
bővíteni, ami majdnem lehetetlen és ha 
mégis eíőállana annak a kényszerűsége, 
az legalább egy fél millióba kerülne.

V annak aztán egyéb szembetűnő 
dolgok : igy a gyorsíróknak szintén ke­
vés helyük van és nem a terem köze- 

! pén, hanem előrészén ülnek, ami már 
I azért is hiba, mert be lévén rekesztve 
i a helyük, nem fordulhatnak a szónok 

felé, mint a régi házban. Ezen okvetle­
nül változtatni keli.

Nagy a baj a hírlapírók karzatán 
is. Lenn és fenn összesen 50 hely van, 
holott 31 hírlapírónak van szüksége 
he 1 yreka képviselőházban.

A hírlapírókat különben Apponyi 
.Albert gróf a képviselőház elnöke e hó 

; /-re hívta meg a képviselőház megtekin- 
I tésére, ugyanakkor jelöli ki a helye- 
: két is.

mögött. Pincsi látja az ablakból hogy 
megint mosolyog.)

Pincsi : Oh, a szemtelen 1 Megint
úgy mosolyog, mintha még csak tiz éves 
volnék. Legjobb lesz, ha a Pista taná­
csét fogadom meg és pofon ütöm. Jaj de 
jól fog esni 1 Bárcsak megszólítana már. .

A fiatal ur (odalép Pincsi mellé és 
fönhangon megszólítja) : Kisasszony ne 
nehezteljen meg reám, én nem vagyok 
aszfaltbetyár . . .

Pincsi : (füUélekzik. Magában): Oh, 
tehát ő nem aszfaltbetyár !

A fiatal uv: Ne haragudjék meg 
reám, de azért követtem eddig . . .

Pincsi (fölbátorodva): Ugv-e, hogy 
Hát nincs annak i

már nem is jár iskolába, az anyja már 
kinálgatja mindenkinek, Bezzeg ő utána, 
nem jár senki. (Némi büszkeséggel.) En 
utánnam pedig' már jár. (A cipőjére néz.)
Jaj csak hosszabb lenne egy kicsit a szok­
nyám. A cipőm egésszen sáros . . . Igen 
a Pista csak azt mondta, hogy ilyenkor 
hátra nem szabad nézi. de azt is mondta, 
hogy oldalt se szabad nézni. Azért is 
megnézem. (Benéz egy boltablakba és a 
nagytükörüvegben látja, hogy kísérője 
már egészen a nyomában van és erősen 
fikszirozza.) No, ez már mégis csak szem­
telenség. Inkább szólítana meg, minthogy 
igy fixiroz. Szinte éget a szeme : pedig 
nem is látom. Mit tegyek ha megszólít.
A Berta néni azt mondta, hogy ezt mond­
jam, „Uram, ön téved téved T A mama 
ezt mondta: Takarodjék szemtelen, mert 
különben, rendőrt hívok“. A Pista azt 
tanácsolta, hogy üssem pofon, most melyik 
az igazi? . . . Istenem, csak volna itt 
egalább egy rendőr. Különben igaz : a 
mama azt is mondta, hogy előbb pró­
báljak kitérni. Pédául álljak meg és néz­
zek bele egy boltablakba addig, amig 
odább megy. Igen: ez lesz a legalkalma­
sabb, legalább látom az üvegből, hogy 
mit csinál? (Belenez egy illatszeres bolt­
ablakába. )

A fiatal ur (szintén megáll a háta
Van szerencsém a t. ez. közönség 
tudomására adni, hogy Piacz-uieza 
34. sz. alatt, a m. kir. föposta mellett 

nyitottam. Bátorkodom megjegyezni, hogy nálam tényleg csakis 
művészi k-ivito 1 íí képek fognak elöállittatni.

. í Áz önálló vámterület.
okt.

megismerkedjék velem 
más módja?

A fiatal ur (megint mosolyog): Oh, 
nem találta el. Hanem a pertli . . .

Pincsi (rábámul): Miféle pertli ?
A fiatal ur: Bocsánatot kérek, de a 

pertli kilóg az övénél az aljból és csak 
erre akartam figyelmeztetni. No haragud­
jék meg, jó szándékból történt. Ajánlom 
magama t!

Pincsi /megsemmisülve betántorog 
az illatszeres boltba és ott hangos zoko­
gásban tör ki. Azután elájul, a kereskedő 
ammoniákot szagokat vele )

Dj műterem!

A kiegyezési tárgyalásoknak mind 
tovább és tovább húzódó folyamata alatt 
mindinkább előtérbe lép az önálló vám­
terület dolga.

Hogy immár kétségtelenné vált, az 
hogy Körber nem kérhetne és nem kap­
hatna olyan engedményt magyar rész- 

- ről, a melynek segélyével keresztülvi- 
I hetné a reichsrátban a kiegyezést és mi- 
} után az osztrák miniszterelnök a tárgya­

lások folyamán különben is arról győző­
dött meg, hogy Széli Kálmán minisz­
terelnök semmi lényeges engedménybe 
belemenni nem hajlandó, sőt a részlet­
kérdésekben is rekompentációkat kell 
elfogadnia, ha egységet akar és szélső 
ellenzéki lapok mind erőteljesebben kö­
vetelik az önálló vámterület felállítását.

Érveiket ismerjük régen részben 
pártprogrammjukból, vészben pedig a 
parlamentben és a sajtóban hangoztatott 
okoskodásaikból. Vjabban pedig arra is 
hivatkoznak, hogy az ország kétharma-

•

Tisztelettelíel Harth Gusztáv, «^6».



dóban a vármegyei és városi törvényha­
tóságok az önálló vámterület felállítása 
mellett nyilatkoztak meg.

Kétségtelen, hogy a magyar közvé­
leménynek, vagy legalább is túlnyomó 
l öszének rokonszenves a vámsorompók fel- 
álitása és hogy ettől nagy közgazdasági 
eredményeket várnak.

Már most szó sincs arról, hogy a 
még netalán messze húzódó gazdasági 
ingadozás helyett mi is a legmelegebben 
óhajtjuk a végleges, illetve állandó be­
rendezkedést. De mert a dolgok mélyére 
hatoltunk és mert nem szívesen látnék, 
ha a vámterület kérdésében kísérletezés 
esetleg veszedelmes jelleget öltsön, hig­
gadtabban gondolkozzunk a rendkívül 
nagy jelentőségű és gazdaságilag ma 
még kiszámíthatatlan eredménynyel járó 
iigy felől.

Igenis azt tartjuk, hogy ha Magyar- 
ország vitális gazdasági érdekei többé a 
közös vámterület alapján kielégíthetők 
nem volnának, ha azt látjuk, hogy a 
gazdasági életünk a mai osztrák parla­
menti viszonyok mellett állandóságot 
nem nyerhet, nem lehet többé kitérni a 
vámsorompók felállítása elől. De nem 
vagyunk türelmetlenek. Eszünkben van 
Széli Kálmán miniszterelnöknek előre­
látó, bölcs jóslata: ne hamarkodjunk el 
semmit, legyünk türelemmel és megér­
jük talán igen gyorsan, hogy az ölünkbe 
hull az önálló vámterület. És nem felej­
tettük el azt sem, hogy ennek a bekö- 
kövétkezésétől inkább kell tartani Auszt­
riának, mint Magyarországnak. Mert 
nagyobb az érdekeik a közös vámterü­
let fennmaradása mellett és több a vesz­
teni valójuk az önálló vámterület felállí­
tása esetén.

De ismételjük, ezt a fontoskérdóst 
türelmetlenséggel megoldani nem lehet. 
Mert a mily bizonyos, hogy e végső meg­
oldás esetén mi is vésziünk, époly bizo­
nyos az is, hogy Széli Kálmán minisz­
terelnök az ország gazdasági érdekeinek 
jól megfontoló érdekében cselekszünk 
akkor, a midőn a lehetőség szerint fenn­
tartani iparkodik a mai gazdasági be­
rendezkedést. De csak a lehetőségik a 
törvények és a magyar gazdasági ér­
dekek szigorú szemmeltartása mellett.

És ezért óhajtjuk, hogy az ország 
közönsége türelemmel várja be a fejle­
in éjiteket.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Egyházmegyei gyűlés. Ma délután 

négy órakor Dávidbázy János esperes 
és Nadányi Miklós gondnok elnöklete 
alatt egyházmegyei ülés lesz az egyház- 
tanács nagytermében, melyet be nem 
fejezés esetén holnap, azaz szerdán d. e. 
9 órakor folytatnak. Ugyanaznap délután 
4 órakor az egyházmegyei bíróság tartja 
ülését, melyen a fegyelmi ügyeket fog­
ják elintézni. Az egyházmegyei gyűlés 
tárgyaira vonatkozólag részletes sorrend 
kiadva nincs, de a iontos ügyek kerül­
vén tárgyalásra, a tagok teljes számban 
való megjelenését kéri az elnökség
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Az udvarias király.
Régi történet egy színésznőről.
A napokban egy cikk jelent meg a 

Szabadság-ban Király es asszony cím­
mel. A tartalma a magyar király, az első 
magyar ember előzékeny, udvarias mo­
dorát jellemezte egy udvari bálon lefolyt 
jelenetre emlékeztetve. Egy nriasszony- 
nak, olvasva a király finom leikéről, 
eszébe jutott egy másik történet, a mely 
talán még jobban mutatja, hogy a ki­
rály mily egyeneslelkü és mennyire be­
esüli a feleségét.

Kedves ievólirónőnk igy mondja el 
az esetet :

Sok évvel ezelőtt egy rendkívül 
szép, barna leány sürgőit-forgott a fővá­
rosi színházak öltözőiben napról-napra. 
Egyik ünnepelt dívának volt a komornája, 
a ki annyira hozzászokott a festett vi­
lághoz, a papír-erdőkhöz és vászon-ter­
mekhez, hogy egy szép napon kijelen­
tette : biz ő onnan el nem távozik. Meg­
kedvelte a szinészéletet s ott hagyta ko- 
mornai-állását, fölcsapott színésznőnek. 
Mint ilyent érte a nagy szerencse : egy 
magas katonai méltóság, az akkori bu­
dapesti hadtestparancsnok szerelmes szív­
vel fordult feléje s addig udvarolgatott 
a tüzes szemű, igéző szépségű barna 
színésznőnek, míg fülig szerelmes lett 
belé. Akkor aztán megkérte, hogy le­
gyen a felesége. A színésznő igent mon­
dott és a hadtestparancsnok és színésznő 
között létrejött a házasság. Természetes, 
hogy a hadtestparanesnokné visszavonult 
a színpadról s ő volt éltető lelke a nagy 
úri fénynyel berendezett grófi palo­
tának.

Boldogan éltek az nj házasok, a mig 
csak egy nem várt meglepetés érte őket. 
Mikor házasságuk első hónapjaiban láto­
gatásokat tettek az arisztokrata csalá­
doknál, nagy keserűség érte a hadtest- 
parancsnokot. Feleségét nem akarták 
befogadni a társaságba és senki sem adta 
vissza nekik a látogatást. — A kiváló, 
nagyeszű katonát végképpen elkeserítette 
ez "a dolog. Parádéba öltözött és kihall­
gatásra jelentkezett a királynál, a ki na­
gyon kegyesen fogadta kedvelt emberét. 
A hadtestparancsnok bejelentette a ki­
rálynak, hogy lemond rangjáról, nyuga­
lomba megy és kérte nyugdíjaztatási kér­
vényének mielőbb való elintézését.

A király az első pillanatban nem 
tudta megmagyarázni magának, hogy hü 
emberét mi késztette erre az elhatározó 
lépésre. Megkérdezte hát tőle, hogy miért 
akar nyugalomba menni.

— Nem tűrhetem azt a mellőzést, 
melylyel a főúri társaságok viseltetnek 
nőm iránt !

— Ez az egész ? — mondta ne­
vetve a király. — Majd segítünk rajta !

Pár nap múlva nagy lóversenyek 
voltak Budapesten, A versenyen _ kinn 
volt a hadtestparancsnok a feleségével 
egy páholyban és — véletlen, vagy nem, 
— ne kutassuk hogyan : de megjelent a 
versenyen a király is. A jelenvolt kato­
nai, diplomáciai és polgári előkelőségeket 
alig üdvözölte a király, a ki gyorsan 
megszólította a hadtestparancsnokot:

— Egvedül ?
— Nem, felség. A feleségemmel 

vagyok itt.
— Hol van a kegyelmes asszony ?
— Amott, a páholyban.
A király szó nélkül a páholy felé 

tartott és rendkívül szívélyesen, általá­
nos feltűnést keltő módon üdvözölte a 
színésznőből leit hadtestparancsnokáét. 
Azután helvet foglalt a páholyban s egy
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teljes óra hosszáig társalgót! a szép asz- 
szonynyal, ki tulboldog volt a királyi 
kegynek ily hatalmas, valóban érdekes 
módon való megnyilatkozása által.

Mikor a király eltávozott a páholy­
ból, a főúri hölgyek egymásután mentek 
látogatóba a hadtestparanesnoknélioz. Az 
egész főúri világ meghajolt a király ne­
mes udvariassága előtt, . . .

Á pincér egyetemen.
Ha majd megnyílik a debreceni szak­

iskola.
oki. 7.

Henri k, előadó tanár és fizető pincér 
bevonul a tanterembe, — hol 12 borzas pikoló 
élvezi az óraközi liuszonegyezés gyönyöreit. Fel­
lép a kathedrára s megkezdi előadását.

— Uraim ! — Mielőtt a tárgyra térnénk, 
egy szomorú esetről kell megemlékeznem. Né­
metországban fogházbüntetéssel sújtottak egy 
fizető pincért, mert uborkasalátáérl 12 krajcár 
helyett tizenötöt számított. E megdöbbentő eset 
hatása alatt Tuba Jóska első éves hallgató 
számold le nekem fizető pincérileg a követke­
zőket :

Tuba u r : Ignis krmassán. Egy kapucin 
habbal 16 krajcárért, sör 70, cigaretta összesen 
96 krajcár!

Henrik tanár : Szamár vagy Jóska ! 
Ez jó, de nem praktikus. Na Bököm Ede. bontsd 
ki az ügyet ? !

Bököm ur: Egy fekete 16, két sör 70, 
öt cigaretta 10, az összesen egy forint és 16 
krajcár ! (Büszkén körülnéz.)

Henrik tanár : Ez praktikus, de nem 
jó. — (Körülnéz.) Na ! ki tudja az én rendsze­
remet ?

Kende M a x i m i 1 i á n : (billeget) Én ! 
kemássan, — egy kapuciner habbal 16. két sör 
70, öt cigaretta 10 — de rég nem volt már 
szerencsém ? — egyéb semmi'? — és egyéb
semmi, az összesen 1 forint 36 krajcár . . .

Henrik tanár : — (ragyogó arccal) — 
Te vagy az én fiam ! Nesze két krajcár, végv 
rajta egy téli kabátot!

-il.

ZENE.

Dóczy-nóták. Ilyen címen jelentek 
meg Dóczy József dalai ée dallamai a 
Csokonai-kör kiadásában, a Csokonai- 
kör ajánlásával ellátva A magyar al­
földi életből rajzolt cimképpel díszített 
vaskos füzetben harminc eredeti magyar 
dalt és dallamot találunk, melyeknek egy 
részét már jól ösmeri, szívesen hallgatja 
és örömest táncolja a magyar közönség. 
Meg vagyunk győződve, hogy a zamatos 
magyarsággal irt dalok és a fülbemászó 
dallamok csakhamar közkedveltségre jut­
nak a dalkedvelők és zeneértők legszé­
lesebb köreiben és hogy a Usokonai-kör 
csak jól felfogott hivatását követte, mi­
dőn Dóczy Józsefet, mint debreceni 
dal- és dallamszerzőt erkölcsileg és 
anyagilag támogassa első nagyobb nóta- 
gyűjteményének kiadásában.
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Napló.
Iparmtaeum, nyitva minden vasárnap 6s ünnep­

napon d. e. 0—12-ig.
('kt. 7. Jog- cs pénzügyi bizottsági ülés 

délután 3 órakor.
Okt. 7. és 8. Ev. rof. egyházmegyei gviilés. 
Okt. 8. A tanács értekezlete a szervezési 

szabályzat tárgyában délután fél 4 órakor.
Okt. 12. A debreceni müpártoló egyesület 

közgyűlése d. e. 11. ó. a. városházán.
Okt. 12. A debroozoni jótékony nőegylet köz­

gyűlése.
Okt. 13. A megyei közig, bizottság ülése a vá­

rosházán.
<ókt. 13—21. Őszi nagyvásár.
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. Az ünnepen jelen voltak: Kiss 
Avon püspök, Benedek János és Iiakonvi 
z a,m,u, ,°í'sz- képviselők és még sokun tíz 
órdokíMő egyházi s világi notabilitások 
kozni cs az egész ifjúság.

*

4 felső kereskedelmi iskola is 
gyászünnepet rendezett az aradi vértanuk 
emlékére. Az ünnep igen szépen sikerült. 
Az ensamblóból kivált Dórán Károly és 
Bzathmáry József szavalata, valamint 
Vnmg Erzsébet zongora- és 'Kngel László 
iiegediijátéka. Az ünnepet a Szózat el­
ének lése zárta be, melyet a jelenvolt kö­
zönség állva hallgatott végig,

Október 6.
Kegyelettel emlékezett meg a deb­

receni közönség az aradi vértanuk halá­
lának 53-dik évforduló napjáról. A ma­
ga».:.os vértanú-halál hőseinek emlékét a 
róm. kaíh. egyház és az iskolai ifjúság 
ünnepelte meg. Nem tudjuk megérteni, 
nuér;^ ne tarthatnának ezen a napon 
a tobbi vallásfelekezetek is ünnepet tem­
plomaikban ? Oly fönséges az, midőn a 
■ lindenhatóhoz a köznapi élet porából 
azokért száll fel a fohász, akik önzetlenül 
feláldozták a hazáért mindenüket, mó» 
eietuAct is, hogy örökké példát mutató 
csillagai legyenek a magyar hazaszere­
tetnek . .

*

A róni. kuth. templomban o.r/lc.7_ 
mise volt reggel 0 órakor, A tempíorrot
egeszen megtöltötte a közönség és a
anulo iijusag. a derék piarista rend ta- j 

narai testületileg jelentek meg a róm '
Ezen hh°lf|lrí|lnaZ1U,t? ÖSSzes tanuMival.
róm kflth ,k pV,SelV4V0ltak az összes 
rom. hath, leány- cs fiu-iskolák Az ün
nép, rekviemen dr. W'olaíTka Nándo, v 
banP°LCv 6brált tCljCS e^házi omáL:
,Dd ’ 1Cn>Ca Pajn segédlettel. A evász-
daíoskör Kl?mÚkrfl\ a Szent-László 
aamskor hovnes Károly karnagy vpzp
keheí™! ett' jIaZafuS Syászdalokat éne-
Meglelent a8UJvt Hnunuszt adták elő. 
megjelent a gyaszmisen a 13 nenvven
nyomás öreg honvéd is, kiknek eo'ven-
runas csapata dr. Hegedűs Pál honvéd

Vöt. n ; - ^yminazium ífius:kJ: n is megünnepelte a gyásznapot.
*

ta" PéP f^ípef'adózoU 'az"aradiS?ér" 

szajU kezdőrlnff1CÍí fZ ÜnncP a Hi™nusz-

m‘.V/ aj- ,smet az énekkar énekelt mely ntán A agy Sándor, a Magvar Jm- 
ddiiTii társulat elnöke tirtntt * i 
emlékbeszédet. - Beszéd iéí el , a mas

CÄclß^

Budapesten a gyászünnep a ferenc- 
rendiek belvárosi templomában folyt le 
hol reggel 9 órakor Batthányi Lajos 
gróf, a vértanú miniszterelnök lelkiüdvó- 
(it, majd tiz órakor a tizenhárom aradi 
vértanukért szolgáltattak misét. A szen­
ekben felállított ravatal körül 48-as 

honvédek állották diszőrséget. Az isten­
tiszteleten jfflen volt Damjanich János 
özvegye, Csótány Lajos ‘ és Borszéki 
Soma miniszteri tanácsosok, több or­
szággyűlési képviselő és 48-as honvéd 
a központi honvédválasztmány és hon- 
v edmenedékház tagjai, a főváros függet­
lenségi körei. Az egyetemi ifjúság, melv 
máskor mindig zászló alatt vonult fel, az 
idén elmaradt.

Aradról táviratozza tudósítónk : 
Arad város közönsége az idén is ütme- í 
piesen rótta le kegyeletének adóját u I 
tizenhárom vértanú iránt. Jóllehet sza- i 
kadt az cső, óriási közönség gyűlt össze I 
a városházán, honnan a vértanuk szob- ! 
iához vonultak. Résztvettek a menetben ! 
a budapesti, kolozsvári egyetemek nagy­
váradi eperjesi jogakadémiák küldöttségo 

I s?k Vldeki küldöttséggel, az összes ha- 
: toságok Orbán István főispánnal stb A 

rekviemet Csór Cirják minorita rend- 
ionok mondotta, mely után Bartók La­
jos elszavalta alkalmi ódáját, Yarjassv 
Lajos h. polgármester hazafias beszéd 
kíséretében letette a város koszorúját,
L siky László a színtársulat, Morelli 
■eronc a budapesti egyetem koszorúját 

helyezte a szobortalapzatra. Végül Zilahi 
Lyula szavalta el Gabányi ódáját. — 
Lste a színházban díszelőadás volt.

Pozsonyból jelentik lapunknak : A 
jogakadomiai ifjúság ma az aradi vér- 
tanukért gyászmisét mondatott a ferenc - 
rendiek templomában. A misén nagy­
számú közönség jelent meg. A városi 
színházban este díszelőadás volt.

* A főispán utón. Pukv Gyula fő­
ispán holnap Budapestre utazik's csak a 
jo\o heten hétfőn fog visszatérni váro­
sunkban.

* Király Gyula gazdasági tanácsos 
szabadságidejét eltöltvón, tegnap foglalta 
cl hivatalát, átvéve a gazdasági taná­
csosi hivatal vezetését.

* Személyi hir. Ilarmathy Károly 
nagyváradi kir. táblai biró tegnap váro­
sunkban időzött.

* Debrecen város kilenc kerülete.
Légi terv már az, hogy úgy közigazga­
tási, mint más szempontokból is Debre­
cen város 3 politikai kerülete 9 közigaz­
gatási kerületre osztassák fel. Az erre 
vonatkozó tervrajz elkészítésével Tecsey 
ímre tanácsos, tb. főjegyzőt bízta meg a 
tanács, aki is most dolgozik a kerületek 
felosztásán. E szerint Debrecen utcái 
kilenc ke ületbe lesznek felosztva s a
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házszám jelzések is változást szenvednek 
ebben a tekintetben. Vecaey Imre terv­
rajzát már a napokban teljesen elkészíti 
uzy hogy az már a legközelebbi köz­
gyűlésén tárgyalás alá fog kerülni, 
heh u,) ton,ai elszállásolások. A hely- 
vŐnulb* be RZ ,P?ttartaléltos™ m«t 
Miklos-utea, laktanyában, részben az t
tettek Ll6In ka,t"nai lovardában helyez- 

, ettek el. Csakhogy a lovardában e hó
™egkezdődnek a lovaglóiskolák a 

kői is a póttartalékosok innen a Ia-
és ned.r,02, Í0|n|ak 800:an , elszállásoltatni 

led! a leleky, Vígkedvű Mihály 
Innál--utcai lakosokhoz. November else-
•'rn rílg’ miut:,in a hideg beáll, a többi 
o00 katona is cl fog szál.ásoltatni és pe-
1 ? -|14°!,SUlh'uteai őrülethez tartozó 
bek4 flí’ bgyancsak tegnap vonultak 
kosai |V!d 1 gyalogezred póttartalé -
gÄiÄia

nm, * ,A tábori, püsPök Budapesten. Dr
I 7 loPptoczkv Kálmán tábori püspök Te- 
j mcsvarrol, hol a hadapród iskola felavató 
i p. , pe,V az . istentiszteletet pontifikálta 
! ’'i ^Pestre érkezett és a központi pan- 
I neveio intézetben szállt meg. A tábori 
; Püspök kedden székhelyére, Bécsbe
1 UtUZliv.
í , * Párbajellenes szövetség Nagyvára-
! dón. A párbaj ellen Nagyváradon, abban 
i a varosban, a nol oly sok halálos végű 
I Pfn, Jt, VI'4ak ,vár> szövetség alakult 

me-.Miek előkészítő végrehajtó-bizottsága 
a következő előkelő férfiakból áll • Sávéi 
Kaiman, Hoványi Géza, dr. Berkovics

\,dr' !;r,ósf Menyhért, 1‘app 
Mik os, Mezcy Mihály, dr. Sarkad! Lajos, 
dr. X arady Zsigmond. Ez a bizottság 
tel Hívást intéz a társadalomhoz. Hatni 
kívánnak oly közvélemény kifejlődésére, 
mely a törvényhozót a becsületsértés és 
a párbaj szigorúbb büntetéssel sujtására, 
ilv eitelemben a büntető törvény szigo­
rítására, —- az eljáró bíróságot a törvény 
-szigorú alkalmazására, a hírlapirodalmat 
pát baj hírek közlésének mellőzésére, a 
parbajozók és becsületsértők legszigorúbb 
megrovására bírni volna hivatva. A szö­
vetség alapszabályainak 4-ik pontja sze- 
mit a szövetség székhelye Nagyvárad 
működési területe pedig egész Magyar- 
ország. J
... * A honvédelmi miniszter és a me 

Zltlabos katonák. A póttartalékosok leg­
utóbbi bevonulása alkalmával több hon- 
x Cdozi cdqgI előfordult, Iioízx' íi leűféiivsé'r 
eg\ része elegendő lábbeli híján mezit- 
lab vonult ki gyakorlatra. Fejérvárv 
honvédelmi miniszter ma szigorú rendele­
tét bncsájto't a honvédezredekhez, hogy a 
honvédség tekintélyét mélyen sértő ilyen 
eset, - tudniillik a póttartalékosoknak a
városon keresztül mezítláb való kivonu­
lása, többé elő ne forduljon.

A Csokonai kör és a Vörösmarty-
szobor, A ( sokonai-kör a következő le­
véllel kereste meg a Vörösmarty szobor­
bizottság elnökét :

Nagyságos Rákosi Jenő urnák, 
a X örösmarty-szoborbizottsága elnökének 

A debreceni C sokonai-kör tisztelet­
tel jelentkezik Nagyságodnál, mint a 
V örösmarty-szoborbizottsága elnökénél s 
j1.. PályAzatra beérkezett szoborminták 
közziil kör egyet <a maga kép- és szobor- 

iijteménye, a maga Csokonai-szobája 
részére.

Teljes bizalommal terjesztjük e ké- 
í ősünket a mélyen tisztelt szoborbizott-
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ság elé, mert meg vagyunk győződve, 
hogy egy Vörösmartyt ábrázoló szobor 
sehol sem lehet illőbb környezetben, 
mint annak a Csokonainak képe, szobra, 
ereklyéi között, a ki a maga tervezett 
Árpádjával utat tört az ő Zalánfutásá- 
r.ak, nem lehet megfelelőbb városban, 
mint abban a Debrecenben, melyben a 
nagy költő a szabadságharc napjaiban 
legtöbbet aggódott a haza sorsán.

Midőn tisztelettel megújítjuk kéré­
sünket, ünnepicsen kifejezzük még azt az 
ígéretünket és fogadalmunkat is, hogy 
nemcsak kegyelettel őrizzük Vörösmar- 
tynak ajándékba kapott szobrát Csokonai 
szobánkban, hanem liiven igyekszünk 
követni Vörösmarty szellemét is a Cso- 
konai-körben, a vidéknek ezen még nem 
nagy érdemű, de buzgó törekvésű iro­
dalmi egyesületében.

A Csokonai-kört és magunkat Nagy­
ságodnak és az egész mélyen tisztelt 
szoborbizottságnak becses figyelmébe és 
szives jóindulatába ajánlva maradunk a 
Csokonai-kör nevében

hazafias üdvözlettel Debrecen, 1902. 
oki. 4. Gérési Kálmán elnök. Kardos 
Albert titkár.

* Biró előtt. Takaros kis fehér cseléd ál­
lított be tegnap délelőtt a rendőrség bűnügyi 
o.-.r.álvália. Csati tépi, csak gyürkőli e hímzett 
zsebkendőjét, de sohogysem tudja elkezdeni a 
momlókáját. Mert hát nagy dolog az, egy ta­
pasztalatlan kis leánynak megállani a rendőr­
tiszt urak előtt ! Hogy-mint is kezdje cl azt a 
nagy panaszt, a mitől majd kettéhasad a szive ?

—- Nagy az én bajom, tekintetes rendőr- 
kapitány ur, kezdte el valahára. Tetszik tudni : 
a. Pista nekem örök hűséget fogadott a nyáron, 
aztán meg-megszegte, másik nyarat sem ért a 
hű szeretető. Elhagyott hűtlenül, hogy az Isten 
:.s úgy áldja meg mind a két kezével ! Az volna 
avert az alázatos instanciám, hogy tessék csi­
nálni valamit azzal a fiúval, hátha visszafordulna 
meg hozzám a szeretetteljes hűsége.

A rendőrkapitány átlátja, hogy bizony 
nagy a kis lány haja : de még sem segíthet 
rajta, mert a szerelmet erőltetni nem lehet. 
Hanem azt a jó tanácsot adta neki, hogy — 
Hu rt a Pisla tiszti szolga egy huszárkapitány­
nál — gazdájának panaszolja be, ha a lelkére 
beszélne a hüségtelennek.

Nem lehel az instálom, —f akadt sírva 
a megcsalatott leány.

Miért nem ? — kérdi megütközve a 
rendőrkapitány.

Hát csak azért, inslálom, mert a Pista 
.meg a kapitány ur együtt jártak hozzánk. Pista 
én hozzám, a kapitány ur meg a nagyságához ; 
aztán a kapitány ur is hűtlen lett a nagysá­
gához !

* Népfelkelő szemlék. A népfelkelői 
szemlék tegnap zárultak és pedig nagyon 
rossz eredmónynyel. Tegnap 172 hely­
beli és 193 vidéki jelentkezésre köteles 
jelent meg a szemlén. Összesen 300 
népfelkelő nein jelentkezett az 5 napos 
szemlén, a kiket szigorúan megfognak 
büntetni mulasztásukért.

* Eljegyzés. Kocián Gyula buda­
pesti kir, kereskedelmi és váltótörvény 
széki jegyző eljegyezte Molnár Lukács 
debreceni tekintélyes kereskedő bájos és 
nagymiivelségü leányát Mariskát.

* Vörhenyjárvány Ohaton. Farkas 
Derei, a mátai biztos jelentette Simonffy 
Imre kir. tan. polgármesternek, hogy az 
Chat pusztán a gyerekek közt vörheny 
járvány ütött ki s ezért az ottani iskolát 
bizonytalan időre bezárták, az óvintéz­
kedéseket a járvány elfojtására minden 
irányban megtótottek,
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* Halálozások. Az anyakönyvi híva- 
tálnál tegnap az alábbi haláleseteket je- ! 
lentették be: Szabó Sándor ev. ref. 10 
hónapos, Almády Ernő ev. ref. 20 éves, 
Kovács Jánosné ev. ref. 43 éves, Te­
mesvári István ev. ref. 2 napos, Sarkadi 
Erzsébet rótn. kath. 3 hónapos, özvegy 
Vágó Mártonná ev. ref. 61 éves, Lovas 
Róza ev. ref. 13 hónapos.

* meglopott nagykereskedő. Andre 
Gyula nyíregyházi üveg- és porcellán 
nagykereskedő diszmüraktárát alaposan 
megdézsmálták napokkal ezelőtt. Több 
mint 500 korona értékű majolika tányér­
ját, kancsóit stb. loptak el. Andre Gyula 
az akkoriban elbocsájtott segédjére gya­
nakodott özv. Görrsösné Rozália debre­
ceni lakosnő Lajos fiára. A debreceni 
rendőrség is ezen a nyomon kutatott 
s tegnap Göresüsné Miklós-utcai 42' sz. 
házánál a lopott holmikat meg is találta. 
Miután azonban a tárgyak megkerültek 
s Andre Gyula sem az orgazda, sem a 
tolvaj megbüntetését nem kívánta, a tet­
teseket szabadon boesájtották.

* méregkeverő leányok. Feltűnő le­
tartóztatás törtőnt tegnapelőtt Bresztová- 
con ; két szép, fiatal leányt tartóztatott 
le a csendőrség, Pélies Szidóniát és 
Lukiés Milévat. Mind a kettő vagyonos 
szülők gyermeke és egymás szomszéd­
ságában laktak. Ennek a két leánynak 
udvarolt Zsifkovics Kószta és Zsifkovics 
Milán, s kik testvérek voltak. Már huza­
mosabb idő óta tartott az udvarlás, de 
az utóbbi időben a leányok azt tapasz­
talták, hogy a legények mintha nem vi­
seltetnének már azzal a vonzalommal 
irántuk, mint régebben : azt is kezdték 
a faluban leszólni, hogy az öreg Zsifko­
vics vidékről akar hozni feleséget tiai 
számára. A leányok megrémültek, hogy 
elvesztik udvarlójukat, kétségbeestek s 
t tanácsért Koszovúc Máriához fordultak, 
aki hires volt arról, hogy kitűnő bájita­
lokat tud készíteni. A múlt héten házi 
ünnep volt Lukicséknál, melyen részt 
vett a két Zsifkovics-fiú is s a legények­
nek szánt pálinkába nagymennyiségű 
port tettek. A legények este eltávoztak 
s másnap reggel mind a kettőt halva 
találták. A boncolásnál megállapították 
a mérgezést s a két leányt a kuruzsló- 
val együtt letartóztatták.

* A balta. Kovács Imre njföldi lakos 
összeperelt egyik mostanában odaköltö­
zött szomszédjával, a kinek jóformán 
nevét sem tudja. A szóbeszédet teUleges- 
ség követte, a mennyiben az ismeretlen 
nevű szomszéd baltát ragadott s Kovács 
Imrét a kezén súlyosan megvagdalta. A 
rendőrség ebben az ügyben megindította 
a vizsgálatot.

* Betörők Szabolcska Ifiihály bátyjá­
nál. Szabolcsba Mihály temesvári ev. ref. 
lelkész bátyjának, Szabolcska Lajosnak 
Karajenőn lévő lakásában, mint a Dél­
magyarországi Közlöny jelenti, betörők 
jártak a minap éjszaka. Szabolcska föl­
ébredt a zajra' s botot ragadott. A rab­
lók menekülés közben rálőttek a házi­
gazdára: a golyó Szabolcska száján ment 
be s állkapcsában megakadt. A költő 
arra a távirati értesítésre, hogy bátyja 
megsebesült, Karajenőre utazott.

* Bábaképzői előadások. A debre­
ceni bábaképző tanfolyamon tegnap kez­
dődtek meg az előadások, dr. Kenézy 
Gyula és dr. Strehlinger Győző vezetése 
mellett, a tanfolyamnak, mely G hónapig 
fog tartani, ezideig 34 hallgatója van, 
mely szám azonban még nagyobbodni 
fog.

* Az ..Angol Klub tagjainak figyel­
mébe. Az elnökség felkéri azon tagokat,
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kiknél a klub könyvtárából könyvek 
vannak kikölcsönözve, — különösen Ru­
dyard Kipling, Ridder Haggard, Diekens 
müvei, - legyenek szívesek azokat Kom- 
lóssy Miklós úrhoz Bethlen-uteaS. szám, 
vagy az iparkamarához haladéktalanul 
beküldeni.

* Fogadd be a iótot. . . Papp István 
helybeli borbély-segéd nem tudja milyen 
nemzetiségű volt az a kartársa, a kivel 
a korcsmában ismerkedett meg s akinek 
megengedte, hogy egy éjszaka a lakásán 
meghálhasson, de az tény, hogyha nem 
is verte ki a házból, de rutul visszaélt 
jótékonyságával. Mire ugyanis felkelt az 
előtte ismeretlen kolléga elvitte pénzét 
s minden értékesebb ingóságát, azok közt 
6 darab beretvát. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

* A sötétben. A Csiesogó táján tör­
tént az eset, amint Mukosi Ferenc pa­
naszolta a rendőrségen. Haza felé ment 
éjszaka s egyszer csak a fal mellől rá­
rontott egy ismeretlen alak s úgy főbe 
ütötte, hogy eszméletlenül terült el a 
földön. Mikor magához tért Mukosi, át­
vizsgálta a zsebeit, de nem hiányzott 
azokból még a zsebkendője sem. Hogy 
mi szándéka volt a támadónak, még 
csak nem is sejti, de valószínű, hogy 
valami haragosa állott rajta bosszút.

* Hűtlen hetes. Fürst Béla helybeli 
kávés elküldte Leeiu dános hetesét 46 
koronával a piacra bevásárolni. Hanem 
úgy látszik jó vásárt ebben a dologban 
csak Leeiu dános csinált, akinek tegnap­
előtt reggel óta színét se látták. Most 
már nemcsak a gazdája, de a rendőrség 
is igen melegen érdeklődik a hetes hol­
léte iránt.

x A Bikában levő tajték pipa metsző 
üzlet f. évi November hóban, a városház 
áttellenében levő Debreczen söresarnok 
épületébe helyeztetik. Az összes berende­
zés olcsón eladó.

x Hölgyek érdekében ! Nagymaradék 
vásár I Legfinomabb és legdivatosabb női 
ruhakelmék az őszi és téli idényre, úgy- 
szinte hlous selymek, gyapjú és pamut 
flanelek feltűnő olcsó árban Hezey 
Gyulánál Piaezu. 42, Biedermann ház 
Nagy pénz megtakarítás!

x Dr. Winkler lenő. Egyetemes orvos 
tudor, fogorvos. Kossuth-utea 26. Fogad 
naponta délelőtt 10—12-ig; délután fél 
3—5-ig. Minden kedden délben 12—1 
óráig szegénysorsu fogbetegeknek ingyen 
rendelés.

x Chickes férfi-divat újdonságok ér­
keztek Fekete lakab első-rangú divat üz­
letében, Főtér, Kistemplom mellett hol 
a legszebb divat-kalapok, fehérneműnk 
nyukkendők és minden az úri divat szak- 
-mába vágó cikkek olcsón beszerezhetők.

E 0 V É S Z ÉT.
A debreceni müpártoló egyesület ms

kedden délután 5 és tél órakor választ­
mányi ülést, e hónap 12-ikén vasárnap 
délelőtt 11 órakor pedig rendes köz­
gyűlést tart a városháza nagy tanács­
termében, melyre a választmány, illető­
leg az egyesület tagjait ezúton is meg­
hívja Az ülések legfontosabb tárgya a 
legközelebbi képkiállitás előkészítése 
lesz., melynek érdekében buzgón mun­
kálkodik az egyesület. A kiállítás no­
vember elejére van tervezve és igen si­
kerültnek Ígérkezik. A budapesti művé-
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szék támogatása biztosítva van s a buda­
pesti december hóban megnyíló képtárlat 
jelentékeny része már itt látható lesz.

KÖZIGAZGATÁS.
Városi közigazgatás.

Saját tudósítónktól.
— okt. 7.

1 >ebrecen város közigazgatási bizott­
sága tegnap délután 4 órától kezdődőleg 
ülést tartott Puky Gyula főispán elnök­
lete alatt, melyen az egyes szakelőadók 
terjesztették elő szeptember hóra vonat­
kozó jelentésüket.

A jelentések a következő fontosabb 
adatokat tartalmazzák,

(A polgármester jelentése.)
Simoni fy Imre kir. tanácsos polgár- 

mester jelentése szerint a rendőrség ál­
tal a múlt hóban letartóztatott 248 egyén 
kihágásért, lopásért egy egyén, okirat 
hamisításért egy egyén. Ezek közül át­
adatott a kir. ügyészségnek 2, rendőrileg 
megbüntettetek 248 ember. A városról 
eltoloneoltak 48 csavargót.

A rendőrfőkapitányság, mint ipar­
hatóság 42 egyént látott el iparengedély­
ből s iparigazolványnyal. A házipénz­
tárba iskolai célokra e címen 460 korona 
folyt be. Munkakönyv kiadatott 56 drb.

A katonai létszám Debrecen terü­
letén a következő volt: közöshadsereg­
beli 1049 ember 473 ló, m. kir. honvéd­
ség 568 ember 348 ló.

A lakosság által állami adó fejében 
befizettetett 67,405 korona és 2 fillér.

A községi bíróság üg\ forgalma 429 
darab volt, melyből hátralék alig maradt 
s jobbára mind elintézést nyert.

Az ülés a polgármester jelentését 
tudomásul vette.

1902. október 7.
(Az adózó Debrecen.)

Debrecen a múlt hóban Pauszt Elek 
pénzügyigazgató jelentőse szerint befi­
zettetett egyenes adóban 69258 kor. 63 

hadmentességi díjban 293 kor. 47 
fillér, bélyegjövedékben a megye fogyasz­
tásával együtt 30319 kor. 15 fillér; jog­
illetékben 16450 kor. ;> 1 fillér, di jjövé­
dőkben 1210 kor. 26 fillér, dohányjöve­
dékben a megye fogyasztásával 113917 
kor 13 fillér, fogyasztási és italadóban 
2,>462 kor 60 fillér.

X A városi szervezési szabályrendelet.
Debrecen város szervezési szabályren­
deletének módosítása tárgyában e hó 
8-án újból tanácsi értekezlet lesz a vá­
rosházán, homlóssy Artur elnöklete 
alatt. Az értekezlet fél 4 órakor kez­
dődik.

X Jog és pénzügyi bizottsági ülés.
A jog és pénzügyi bizottság ma kedden 
délután 3 órakor, a városháza közgyűlési 
termében ülést tart, melynek tárgyai a 
következők : A világítási vállalatnak 1903. 
ovi költségelőirányzata. A A Bika szálló 
leegett istálló épületének újból építése.
A vásárok és nyílt piacok tartása tár­
gyában kelt szabályrendelet javaslatra, 
vonatkozó módosítás. — Egyéb sürgős 
folyóügyek.

(A főorvos jelentése.)
Sárváry Gyula dr. tiszti főorvos je­

lentése szerint a múlt hóban a közegész­
ségügyi \iszonyok még kedvezőtlenebbek 
voltak, mint az előző hónapban.

. Heveny ragályos betegségek közül 
szórványosan vörheny és hasihagymáz 
esetek észlelteitek, vörheny ben 3 " vér­
hasban 1 haláleset fordult elő.

Szeptember hónapban született a 
város kül és belterületén összesen 117 fi 
106 nő, tehát 223 gyerek. Ezek közül 
törvény leien volt 27. Halvaszülettek ösz- 
szesen 7-en.

Meghalt ezzel szemben : 61 fi és 63 
nő, összesen tehát 124 egyén. A szapo­
rodás ezek szerint 99, ami eiég kedvező 
arány.

Házasságra lépett ev. ref. 21 pár 
róm. karó. 3 pár, gör. kath. 1 pár, zsidó 
1 pár, vegyes vallásu 6 pár, összesen 32 
pár.

A kerületi orvosok által 53 fekvő és 
488 nem fekvő városi szegény és betet? «eléd gyógykezeltetett. * g

(Börtönök kimutatása.)
Galánffy János kir. ügyész jelen­

tése szerint szeptember hó folyamán a 
debreceni kir. törvényszék fogházában 76 
térti és 12 nő volt fogva. A múlt augusz­
tus hóról pedig fogva maradt 102 fi és 
19 nő. Ezek közül szabadult 83 férfi és 
18 nő, szeptember hó végén fogva ma­
radt 94 férfi 14 nő.

Az általános állapot egyebekben 
;'e.nd’ fegyelem egészségügy és élelmezés 
tekintetűben kielégítő volt.

A rabmunka kedvezmény 1339 ko­
runa 74 fillér volt.

O Járt alakon. Erdélyi Ernő, a 
Győri Hírlap munkatársa elbeszéléseiből 
és verseiből kiad egy kötetre valót, A 
nyolc-tiz ives könyv november hónapban 
jelenik meg s előfizetési ára 2 korona. A 
megiencelés a szerzőhöz Győrre inté­
zendő.

iránti ellenszenv legtöbbször nehéz sulv. 
lyal nyomja le az igazságos viadal mér­
leget. Értesülésünk szerint a debreceni 
torna és kerékpáros-egylet bejelenti l2 
Országos szövetségnek, mert ezelőtt kér 
evvel Kerekes debreceni versenyző - 
ugyanezen verseny szabályok mellett 
ugyanilyen dobásmóddal ezüstéremmel 
díj áztatott a M. A. C. egy versenyén

. Nyíregyházi diákok Debrecenben a
nyíregyházi főgimnázium labdarugó é*
Iuleslabda csapata, továbbá jobb szertor" 
názoi vasárnap délután átrándultak Deb­
recenbe, hogy erejüket összemérjék az 
itteni athlétákkal. Délután fél három óra- 
kor az ev. ref. főgimnázium füleslabda 
csapatával játszottak, majd a szertornázók 
osszehasonlito versenye után kivonnitak 
a torna es Kerékpáros-Egylet sporttele- 
pcre hel az egylet füleslapda csatával 
mérkőztek. Eredmény 3 : 0 a debreceni 
torna es kerekpáros-egylet javára.

színház.

Színházi műsor:
Okt. 7. Lotti ezredesei.
Okt. 8. Fernande.
Okt. !). San-Toy.
Okt. 10. Rejtett arcz.
Okt. 11. Katalin.
Okt. 12. d. ii. Romeo és Julia. Este Réy- 

szerető. s1

S P 0 R ■
Füleslabda-verseny. A debreceni Torna 

es Kerékpáros-Egylet füleslabda csapata 
1 én vasárnap délután fél 3 órakor mér- 
kőzik az Egyetértés műhely telepi sport- 
egyesület csapatával. A debreceni torna és 
kerékpáros-egylet csapatának összeállítása 
a következő : Kapuvéd: Székely Á. Hát­
védek : Balogh I., Oláh M. Eedezetek : 
Grünvald I. Csűrös I. Grünvald II. Csa­
tárok ( sürös II. Drobny, Deák, Seylried, 
Kalmár, Biró. lóth Mihály tornatanár 
lesz ; belépő-dij 40 fillér.

Debreceni athléta Budapesten. Rudolfi 
Imre, a debreceni torna és kerékpáros- 
eg>'let jeles klasszion, sulydobója részi­
éit a Magyar Athletikai Klub vasár­
napi versenyén, melyen Magyarország 
sulydobó bajnoksága került döntés alá. 
Megszoktuk már, hogy a budapesti ver­
senyeken a budapesti athléták érvénye­
sülésére sokszor a legdrasztikusabb esz­
közökhöz folyamodnak, de a Rudolfi ese­
téhez hasonló rég nem történt. A hire 
szerencsétlenségére megelőzte ; — s
mikre a versenyen az első fényes dobást 
megtette — 12 méter 20 cm. kórus­
ban zengett a nem érvényes. Az angol­
ból fordított athletikai versenyszabályok 
egy homályos, tetszés szerint csavarható 
pontja alapján diskvalifikálták. Ugyanígy 
járt második dobásával — 12 méter 60 
9P1- — 8 Magyarország bajnoka lett 
Kozlo pesti athléta (B. E. A. C.) 2 mé­
teres dobással ; felhívjuk az esetre úgy 
a debreceni, mint az összes vidéki sport­
korok versenyzőinek figyelmét, hogy mi­
előtt budapesti versenyen mérkőznének, 
vessenek számot azzal, hogy u vidék

— (Kuruc Fej? Dávid.) Tegnap este 
ünnepi előadás volt, a minek észrevehető 
külsőségei közül említésre méltó, hogy a 

, katona-zenekar megérkezett a közzene 
ellátása végett, aztán hirtelen eltávozott, 
anélkül, hogy játszott volna. Továbbá a 
13-ik sort az egyenruhás öreg honvédek 
foglalták el, tizenhármán, mint az igaz­
gató vendégei és türelmes áhítattal hall­
gatták végig az előadást. És úgy látszik 
az is az ünnepléshez tartozott, hogy 
Píilágyi Lajos elimádkozta Rákosi Vik­
tor ismeretes Fohászát, mely szerint ép­
pen a mai napon száz esztendeje annak, 
hogy — megszületett Kossuth Lajos. 
Ezen a nyomon a legközelebbi alkal­
makra ajánlatos lenne, ha november 
11-én, Katona születésnapján, Mátyás 
király haláláról szavalnának ódát, már­
cius 15-ikén pedig Arany balladájára. A 
welszi bárdokra kerítenének sort. Az 
előadás egyébaránt Kuruc Pejti Dávid 
Fényes Samu hazafias szónoklatokban 
és túlvilág! romantikában fuldokló szín­
müve volt. Egy pár kellemetlen jelenség 
alaposan rongálta a darab hatását. Kér- 
jük a rendezőt, magyarázza meg a drá­
mai hölgyeknek, hogy hihetetlenül ope­
rett szinti öltözködésbeu, rózsaszín atlasz 
ruhákkal, csillogó eseli-üvegekkel nem 
éppen szükséges a divácskák Ízlését utá­
nozni. Valamint az is fölösleges, hogy 
fólnyolctól féltizenegyig a legcsekélyebb 
változat nélkül kiabáljanak. Egészséges 
hang úgy is kevés van; ne roncsolják 
rekedte mindenáron. Szól ez különösen 
Jeszenszky né asszonynak, a ki ha kell, ha 
nem, egyre vércsevisongással rohan el és 
nem jegyzi meg Arany János versét, hogy: 
pszt! magas hangon kezdettem. így az­
tán nem csoda, hogy az „angyal és ör­
dög egyaránt lehet11 recipéje szerint ké-



Mii

1902. október 7. SZABADSÁG 7

szüli szerep ellentétes szineinclc klemé- j 
lésére ereje elbágyadt. Csiga Ilonka egy | 
vsipet természetesség nélkül éppen olyan , 
volt, a milyennek nem kellett volna 
lennie. Klcnovics hőse mintha álarcot 
viselt volna, a lelki viharok rázudulásá- 
tóí egyetlen arcizma se rezdült meg, 
csupán fuvolázó hangja csengett édesen 
és hatalmasan. Esze Tamás tirádáját 
Sebestyén jól, leikéből fakadt igazság 
hangján mondta el; Palágyi Lajos lan­
tosa egyszerű, bensőséges, de nem eléggé 
egyenletesen kidolgozott alak. Ebergé- 
nyiné az anyában, 3fenszáros Margit Ju­
ditban tehetségük erényeivel emelkedtek 
ki az átlag-szinészek sorából. Egy pár 
mellékszereplőt azonban bátran ki lehetne 
•cserélni a gyergyói kisvendéglőben apos- 
tolkodó művészekkel.

— (A zalameai biró.) .Értékes alko­
tás felújításra készül a drámai személy­
zet. Uj betanulással előadják Calderon 
5 felvonásos színmüvét: A zalameai bí­
rót, melyben Újházi mester művészete 
urat diadalt a Nemzeti Színházban. Makó 
Lajos igazgatónak is jeles alakítása 
Pedro Vresfo ; Temesvárott már játszotta 
s ünnepelték érte.

— (Sejtett arc.) A legközelebbi be­
mutató est pénteken lesz, amikor Blu­
menthal Os'kár Rejtett arc cimü vígjá­
ték a kerül szinre, melynek főbb szerepeit 
Hahne! Aranka, Csige Ilonka, Krómer 
Jenő és Pataki Béla játszák.

— (Kinevezés.) A színházi sajtóiroda 
ma a következő híradást küldte be hoz­
zánk : Makó igazgató a színház jogtaná­
csosául dr. Varga Lajos ügyvédet ne­
vezte ki.

— (A régi szerető.) Vasárnap este 
megint uj népszínművet adnak. Géczy 
István munkája ez, A régi szerető mely­
hez az igazgató uj jelmezeket csináltat. 
A darab a Hortobágyon játszik; Géczy 
István tavaly nyáron két hétig tanulmá­
nyozta a hortobágyi szokásokat és nép­
viseletet.

(Bródi Sándor uj darabja.) Bródi 
Sándor uj darabot irt a Nemzeti Szín­
ház számára. A mii három egy felvoná­
sos történeti színműből áll, melyeket a 
Király-idillek közös cim foglal össze.

~ TÁVIRATOK.
A kiegyezés megkötése.

Budapest, okt. 6. {Saját tudó­
sítónk távirata.) A Magyar Szó 
ma esti számában állítólag beavatott 
forrásból tudni véli, hogy a kiegye­
zés megtörtént. Széli Kálmán azért 
utazott Bécsbe, hogy a király vég­
legesítse a tárgyalás eredményeit. 
Szerinte az uj kiegyezés lQOö-től 
11)12-ig lenne érvényes.

A kiegyezés.
Budapest, okt. fi. (Saját, tudósitónk 

távirata.) A Neue Fr. Presse ma esti 
értesülése szerint a helyzet rendkívül 
komoly. A vámtarifa kérdését a két 
kormány már elintézte; de a gazdasági 
kiegyezés tárgyában fcnnállanak a ne­
hézségek. Széli Kálmán miniszterelnök 
ma hirtelen Bécsbe érkezett, hol rövid 
ideig marad. A két kormány közt a

tárgyalások teljes megszakításáról még 
nem lehet szó, bár az is ki van zárva, 
hogy a király hatalmi szavával véget 
vethessen a feszült helyzetnek-, mert 
az elintézésre váró kérdések olyanok, 
hogy a két kormány nem is fordulhat a 
koronához az ügy eldöntése végett. A 
király közbelépése csupán arra szorítkoz­
hatnék, hogy a két kormányt rábírja a 
tárgyalások fonalának újra felvételére.

A lemondás hire.
Budapest, okt. fi. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Ma Becsben elter­
jedt és ide érkezett hír, hogy 
egyik miniszterelnök beadta le­
mondását. valótlan.

Az osztrák miniszterek hazamentek.

Bécs, október fi. (Saját tudósitónk­
tól). Körber miniszterelnök, Bölin-Ba- 
werk, Call báró, GiovanelH miniszterek 
és Stubral osztályfőnök ma reggel Buda­
pestről ideérkeztek.

Kiirtott család.
Bécs, október 6. (Saját tudósitónk- 

sól). Förcditgott János bécsi vendéglős 
ma reggel kiirtotta egész családját. Elő­
ször f'orgópisztolylyal agyon lőtte a fele­
ségét, azután három gyermekét s vé­
gül önmagát. Mind az öten meghaltak. 
A szerencsétlen embert utóbbi időben 
anyagi gondok sújtották, hiába küzdött, 
a csapások egymást érték. Elkeseredésé­
ben követte el a rémes emberirtást.

A burok gyüléseznek.
Johannesburg, okt. 5. Tegnap este 

itt népgyülés volt, amelyben mintegy 
2000 ember vett részt. Elhatározták, hogy 
politikai egyesületet alakítanak, amely­
ben a lakosság nézeteit fogják megvi­
tatni.

Gabonatőzsde.
Budapest, október fi. (Saját tudósí­

tónk távirata,) Déli zárlat. Buzakináiat és 
vételkedv jó. Szilárd irányzat mellett 40,000 
métermázsa került forgalomba 5-től 7 és fél 
fillérrel drágább árakon. Egyéb gabonanemek

rozs és zab 5 fillérrel drágább. Idő :

Búza októberre 7É15—06.
„ áprilisra 7732—3i3.

Rozs októberre G.30—J1.
„ áprilisra 6-38—40.

Zab októberre 5-78—79.
„ áprilisra 6-05—Ofi.

Tengeri májusra 5.59-60.

TÖRVÉNYKEZÉS.

$ Csődbe jutott grófné. A győri kir. 
jrvényszék özv. ifjú gróf Battln ány Eász- 
iné, szül. Wargha Andrienne révfalusi 
ikos ellen a csődöt elrendelte, és csőd- 
iztosul Proszt János törvényszéki bírót, 
nnoggondnokul dr. Mayer Lajos, he­
nteséül dr. Stein Viktor győri ügyvó- 
eket rendelte ki.

Regénycsarnok.
A szép színésznő.

A Szabadság számára irta: Rudnyánszky Gyula.
Folytatás. 7.

Égető Sándor helyeslőleg bólintott.
—- Mennyit parancsol, édes szépem ? 

Akár tízszer annyit is szívesen kamat 
nélkül. De . . .

Ez a de pedig azt jelentette, hogy 
a bankigazgató neje hat hétig fürdőn 
lesz, Reichenhallban vagy Tátra fűre der: 
és ezalatt a bus szalmaözvegy a szép 
Klárikánál szeretni meg vigasztalódni,

Muczkó Simon meg éppen megkö­
vetelte az engedékenységet, mint a ki­
rály az adót. A mióta ő a szinügyi bi­
zottság elnöke, pedig már tizennégy év 
óta az, — mindég az volt a szokás, hogy 
a primadonnák kegyeivel dicsekedhetett!

— Klárika, délután elmegyek magá­
hoz. Ugy-e csinál nekem egy csésze jó 
fekete kávét?

A második csésze után Muckő ur 
már rá is gyújtott egy bokra. A harma­
dik után pedig fölrakta a lábait a dívámra 
és azt mondta a szép színésznőnek, hogy 
csak üljön oda melléje bátran, nem tudja 
meg senki !

Es a többiek is mind egy húron 
pendültek.

Grünhut Elemér, Iringa báró, a két 
szerkesztő, a városi adóvégrehajtó, Faltea, 
a dühös oláh, Be ne Tóbiás, a színészek 
vöröshaju uzsorása és ki tudná felsorolna 
még hányán !

Fecske Zoltán egyik héten a Kürt­
ben, másik vasárnap a d Harsonában irt 
epedő verseket az Egyetlenhez. Holdsu­
gár, hab, köd, liliom, ámbránd, eszmény, 
virág, harmat: ez volt a „Liriai sóhajok 
egy szép színésznőhöz“ költői lomtára. 
És mégis, mikor a költő felsütött hajjal, 
fehér keztyüben először átlépte a para­
dicsom küszöbét .• a legmerészebb hangon 
mindjárt viszontszerelmet esdekeit.

Varga Kajetán, az adótiszt, elhozta 
legújabb drámáját. A címszerepet Mezei 
Klárának irta. Harmincnyolc népdal-be­
tét volt benne. A darab Shakspere, Mo- 
reto, Tatár Péter, két skót ballada és is­
meretlen székely népmesék motívumai­
nak felhasználásával készült hat felvo­
násban.

Mezei Klára angyali mártiromsáugai 
végig halgatta mind a hatfelvonást és 
nyomorult, hálátlan szerző végül mégis a 
szép primadonna csipkés alsó nadrágáról 
kezdett dithirambusokat szavalni s arra 
tett gyöngéd célzást, hogy a adótisz leg­
jobban szereti a csók-adót!

(Folyt, köv.l

Me^érkezlek

a legújabb## 
női ruhaszövetek,

Franczia flanelek,
mosó welezek,

Donogán és Semossy
Kunz József és Társa utódai.

Vászon készfehérnemü raktárába.
Debrecen. Riatemplom-baz&r.
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Haszonbérlet.
H -Nádudvaron, Kaba vasúti állo­

máshoz közel, gazdasági épületekkel és 
lakással ellátott ezer kis holdas birtok
melynek egyik fele a „Bojáron“ a má­
sik a „Sósleiken“ fekszik, 1903. év őszé­
től haszonbérbe adatik. — Érdeklődők 
részletes fölvilágositást dr. Igaz Pál bé­
kési ügyvédtől uyerhotnek.

Olcsóbb, minlTárbői]"“™
Pásztor tlyula és Társa

vas-, szerszám- és rézáru-kereskedése 
DEBREC2EN, — CSAPÓ UTCZA,
________  Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét ! 
van szerencsénk felhívni vas-, acél- 
es rézáru-kereskedésünkre. Debrecen, 

g Csapó-utca elején.
2 Gazdasági eszközök: káEE;s ?
' Vaífenfél-l ek1t',észek és kézi szerszámok! ■ y
|;ÄSs^czok- ^ éS;|

I Háztartási cikkek • 1Tak;u;ék ííiz- ?
ä;. ., , , * helvek, kálv- ~§ i ollói- ^nyha.efénvek solingeni évű szerek, §
^ fás é- M2-Se ,kelek- Ej)Ület és L«tor vasa- s 
g I la sok. Műszerek minden kézműves szá- 5
5 -nara mérsékelt árak mellett. " £
^ Épület vasgerendáit; falkötö ™- A

I deliem ezek külön ajánlat szerinti Lb &

" Vadászati kelJJkek • Vadósz%y-
„ellem Jels2erelesek igen jutányos árak.'

Vidéki megrendelések pontosan
es gyorsan eszközöltetnek------

i<ert berendezések, tervkészítés saját 
bokraimmal.

Alkalmi vétől!
V an szerencsém a virátr-

mf,?,LVöz6n,ség «>«• ti.aS-
masára hozni, hogy az őszi idény
Selzogr1 S20bai bereade-

éló dísz-növényeimet
tulhalmazott raktárom miatt a Iee-
SbbM.arbaa bocsátom árubl,
muy alkalom megragadását me 
legen ajánlom a nagyérdemű k<j 
zonseg figyelmébe. -Megjegyzem
hogy növényeim debreczeni vízzel 
vannak nevelve s így tartóság te­
kintélyben minden máshonnan 
hozottat felülmúlnak.

A vásár alkalmával növé­
seimet a városház előtti téren 
fogom arultatni. “

Kifogástalan minőségű

jácint és tulip1 n-hagymáim
megérkeztek.

kertészeti telepem megtekintését 
kerem!

Kiváló tisztelettel
paczelt János

mag- i-s virágkereskedő.

SZABADSÁG

Két utczai bútorozott szoba 
mellék helyiségekkel kiadó. 

Himyadi-utcza 17. sz.
Nőknek ingyen.

I F h1ird.etnek mindenféle értéktelen $y. UOIgOKtU. C-
I , , Bánom én ajánlom, hogy min- 7
t de.nkl. vegyen az általam feltalált s I 
? :1 legjobbnak bizonyult =•

f Poloska irtó szert, f
me]y a legbiztosabb szer a világon I I mert nem csak a poloskát, hanem j'

^ 11 Peleit is tökéletesén kiirtja. «■
I } üveg V, liter 7 korona, *
7 * ” 1 „ 13 korona. »;

Készpénz fizetés mellei. |
I Tisztelettel : ?

Scwaríz Izsó •*
D e b r 8 c z e n, Zugó-nicza 5. szám. 1

és halhólyag elismeri legbiztosabb ov-

tik ki.
TJj I , ,Aut vaylnal spray i TT. ,

1 ’ ;\ legbiztosabb ős legkónvol Ul * 
m.-sebb női kiilönlpgossóg ári kor v *

XejH'S ar-l,,g.vzókvt zárt borítókban,' utók 
tartás mellett.

Heleíí I. 0rV0'v^hc«i és kötszer.

odapest, IV., Koronaherczeg-u. I7. ||

m, , mm imm imm
« — ~ mMuieziEi6cs.'iftf»e s

. .. " *

szépitőszer ___  w
I mcly az arczot tiszíitja’ fehériti és bársony puhává teszi. í ------- ff

I Winden ártalmas alkotrész nélkül! ÍE,,™K,ir"l
0 *erai|-SZ2»“- j KW* •«« , Serail-puder km, 7 e f

8 taü-créme. nappali hassmílatra. — 1 **«.’ ára S
sí Főraktár : »». Roifc.ch.a.fc -V legjobb srájvb. j§
S Bála, r-ál M?1’ v£ts |l

§8 ©ÄS» gyógyszerész nrok-n.ii ■ — MB? J b,) , luaknah valamint JóaeL v-x >§§ r urak drogueriájában. éö *0aaa :{§
A KaPha,d <°vábbá a készítőnél: ROZSNYAI MATVáq , M

mktótié,. vah,mt ^,LMATfAS i
1 eMm "* ' a

i íwX»'£lV. ÍLv, í v 'Z v \ÁO.\zn.\2íA\ 'ZAx VAX '/á\ v/á\>/ v'<//í\' x </. \ >/ /. v , , x...............

_ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VASÁROL.
ŰfS

Pinom ízlés í
0 — 0 — 0

0 o 0 — 0
Pontos kiszolgálás.

— j ----------—------- -- —_z_ v ---- —   
• I Ma8yar0rSZáS ,eg"a8y0bb ha"=szer»yára réz, fa-. Y7 es

STOWASSER I
Budapesl- “■ Lánczhid-u. 5. szén:

Legnagyobb választék az összes hangszerekbe
Hegedűk, gordonkák, bőgők fuvolák n.0 • . .

A, ’ 0 ak’ KJarmetok, trorr.bi-, i-aK, czimbaimok.
^iMyonstruált TÁROGATÓK 30 forinttól feljebb

Iskola es zongorakiseret ingyen.

HARMONIKÁK SitÄnztitll!ltlanaczölJNtoguhangverseny harmonikák. Hajátniir.tak.

__  TELJHS ZENEKAR FELSZERELÉSEK
a Iegjntányosabb arban, előnyös feltételek mellett. --

KEPES ÁRJEGYZÉKEK
CS 1,CtI,g külön-kü]ön nj hangszerekről, b) harmoniümr.fe

rol, cy harmonikákról
ingyen és bérmentve. ___ —TX , - ------------ lílUVÉN FISDebrecen, nyomatott Ltaló József kflnyvnyomdójál.«


